Nombre: Curso:

Matemadticas Aplicadas II — Muestreo, Inferencia e Hipotesis — 18/05/2015

EJERCICIO 1:

a) [1,25] El numero de mdviles que tienen cinco personas en sus hogareses X={2,3,4,5,6 }. Hallala
desviacion tipica de la distribucién de las medias muestrales de tamafio n = 2.

b) [0,75] En un distrito escolar hay matriculados 8000 estudiantes de Bachillerato y E.S.O. De los 3000 de
Bachillerato, 2000 son chicas y en la E.S.O. hay 3000 chicos. Se desea realizar una encuesta
distinguiendo tipo de estudios y sexo. ;Qué tipo de muestreo es el adecuado? Indica la composicién de
una muestra de 120 estudiantes.

EJERCICIO 2:
Sea X una variable aleatoria Normal de media 50 y desviacion tipica 4.5. Se toman muestras de tamafio 16.
a) [1] (Cual es la distribucién de las medias muestrales?

b) [1.5] {Cuadl es la probabilidad de que la media muestral esté comprendida entre 47 y 52.5?

EJERCICIO 3:

Se conoce que la acidez de una solucién es una variable aleatoria que sigue una distribucién Normal con
desviacién tipica 0.2. Se ha tomado una muestra aleatoria de cinco soluciones y se han obtenido las
siguientes medidas de la acidez:

7.92;7.95; 791;79; 7.94
a) [1,5] Halle el intervalo de confianza, al 99%, para la media poblacional.

b) [1.5] Para el mismo nivel de confianza, calcule el tamafio minimo muestral que permita reducir el error
de la estimacién anterior a la mitad.

EJERCICIO 4:

Un titular de prensa afirma que el 70% de los jovenes de una ciudad utilizan las redes sociales para
comunicarse. Para contrastar la veracidad de tal afirmacién se toma una muestra aleatoria de 500 jévenes de
esa ciudad, y se obtiene que 340 de ellos utilizan la red para comunicarse.

Analice mediante un contraste de hipétesis adecuado si se puede aceptar, con un nivel de significacién del
3%, que dicha afirmacidn es cierta.
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EJERCICIO 1:
a) La variable aleatoria en la poblaciones X={2,3,4,5,6}.

La media y la desviacidn tipica de la poblacién son:

:—:4
H="5

U:\/?—42:\/§
5

Asi, la media y la desviacion tipica de las medias muestrales son:

p=p=4
o o \/§
0’:—:—:1
V2 V2

Observemos las barras que tienen los pardmetros: fundamentales para no confundirlos con los
pardmetros de la poblacién.

b) Mostremos esquematicamente las composiciones de la poblacién y de la muestra. Los datos de la
poblacién los completamos con los ofrecidos

Bach | ESO Bach | ESO
Chicos | 1000 | 3000 | 4000 Chicos 15 45
)
Chicas | 2000 | 2000 | 4000 Chicas 30 30
3000 | 5000 | 8000 120

El muestreo debe ser aleatorio estratificado.

Bachillerato chicos: @x120—15 Bachillerato chicas: MleO—SO
achillerato chicos: 8000 = achillerato chicas: 8000 =
, 3000 ) 2000
ESO chicos: 3000 x 120 = 45 ESO chicas: 2000 x 120 = 30
EJERCICIO 2:
La variable X es normal y tiene { r 50
o = 45

Tamafio muestral: n =16

p= p= 50
a) La distribucién de las medias muestrales X es normal (X lo es) con { _ o 4.5 .
6=—==——=1.25
NZOBRYATS

b) La probabilidad pedida es:

(A7 < T < 52.5) & p (—2.67 < 2 < 2.22) = 0.9968 — (1 — 0.9962) = 0.9830

(*)z:fgﬂ
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EJERCICIO 3:

p=1u?

Lav.a. X = “acidez de una solucion” es normal con { 0.9
o = U.

Nivel de confianza: 1 —a=0.96 = a =004 = 5 =0.02 =25 2, ~ 2575

a) Tamafio muestral: n=>5

792+795+791+7.9+7.94
Media muestral: T = + + 5 * * =7.924

El intervalo de confianza, para la media de la poblacion, es:

I= (f - za/Q% T+ za/Q%) = (7.924 — 0.2303,7.924 + 0.2303) = (7.6937 , 8.1543)

b) Queremos que el error mdximo sea la mitad del anterior

0.2303
E =

=0.11515
Del error sacamos el tamafno muestral:
0.11515 = 2.575 0-2 — /n =2.575 0-2 — V/n=44744 — n~20
. = 2. C— = 2. . n = 4. ~
Vn 0.11515

EJERCICIO 4:
a) Hipdtesis:
Ho : p=0.70 (hipdtesis nula) — H; : p # 0.70 (hipdtesis alternativa)
Es bilateral sobre la proporcién.

b) Muestra y estadistico:

340

Tamaiio muestral: n = 500 - Proporcién muestral:  p
Valor critico:
a =003 - 5 =0015 2250 2y~ 2.7

Intervalo de aceptacion:

I= <p0 — Za2- ,/7% D0 + Zay2 ,/%) = (0.70 — 0,0445 ,0.75 + 0, 0445) = (0.6555, 0.7445)

Critica Aceptacion Critica
O O
\ U
0.6555 0.7445

¢) Conclusién:
pel —  Aceptamos H,

A la vista de los datos, con el nivel de significacién dado, aceptamos que ““ el 70% de los jévenes de una
ciudad utilizan las redes sociales para comunicarse”.
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